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VY_32_INOVACE_15 / čj  6.-9.r. 

 

Přečti si následující text: 

I v okolí bělidla začínalo být smutno a ticho. Les byl světlejší. Když přicházela 

Viktorka s vrchu dolů, bylo ji zdaleka vidět. Stráň žloutla, vítr a vlny odnášely 

chumáče suchého listí bůhvíkam, ozdoba sadu uschována byla v komoře. V 

zahrádce kvetly jen astra, měsíčky a umrlčí kvítka, na louce za splavem růžověly 

se naháčky a v noci prováděly tam světélka svoje rejdy. Když šla babička s 

dětmi na procházku, nezapomněli chlapci papírové draky, které pak na vrchu 

spouštěli. Adelka honila se za nimi, chytajíc na proutek hebounká vlákna babího 

léta v povětří proletujícího. Barunka sbírala po stráni babičce červené kaliny a 

srnky, které potřebovala za lék, nebo trhala šípky pro domácí potřebu, aneb 

klátila jeřáby, z nichž dělala Adelce korále na ruce i hrdlo.  

Ráda s nimi seděla babička na vrchu nad zámkem. Tam odtud viděly do údolí na 

zelené lučiny, kde se páslo panské stádo, viděly až k městečku a zámek na 

malém návrší uprostřed údolí a pěkný park okolo něho ležel jim u nohou. 

Zelené žaluzie u oken byly uzavírány, na balkoně nebylo květin, růže okolo 

bílého kamenného zábradlí povadly, místo premovaných sloužících a vrchnosti 

chodili po zahradě dělníci, přikrývali chvojem záhony, na nichž nebylo 

pestrobarevného kvítí, ale símě odpočívalo ku krásnějším ještě květům, jež 

těšit měly oko velitelky, až by se zase k nim navrátila. Vzácné, cizokrajné 

stromy, zbavené zeleného šatu, zatočeny byly v slámě, fontána, vystřikující 

stříbrné proudy, zakryta byla prkny a mechem a zlaté rybičky ukryly se na dno 

rybníčku, jehož hladina, jindy tak čistá, všecka byla pokryta listím, žabincem a 

zeleným šlemem. 

 

Poznáš autora? 

 

Označ  křížkem co znáš,co je pro tebe už známé. 

 

Označ  otazníkem  čemu nerozumíš,co potřebuješ vysvětlit. 

 

Jak vypadal podzim na Starém bělidle,vypiš. 

 

Jak vypadal podzim na zámku,vypiš(heslovitě). 

 

Který popis je veselejší a proč?  

 



Pomocí několika přídavných jmen charakterizuj při pohledu z okna podzim 

letošní. 

 


